

乡村行 看振兴

果实又大又甜口感好

生态循环“链”就利试村释迦果甜蜜前景

茂名晚报讯 记者孙铭阳 通讯员温程鸿 黄瑜 日前,信宜市白石镇利试村的一个农场,通过粪污资源化利用生态种植的释迦果挂满山,工人们忙碌采摘着一个个成熟的硕大果实,成了绿水青山里的一道绿色产业丰收美景。

据了解,该农场是由信宜市白石镇罗勇养殖家庭农场和信宜市凯歌种植专业合作社合作经营,形成了生态种养循环“链”,展现了生态产业发展的迷人魅力。

记者现场看到,这个农场主要种植果树与养殖生猪,猪舍设在山上,四周是漫山的释迦果树,生机勃勃,挂满了成熟的果实。步入农场,一幅热火朝天的丰收画卷就映入了眼帘。信宜市凯歌种植专业合作社负责人谭大凯满脸笑意,一边采摘,一边查看果实的品质,那洋溢在脸上的喜悦仿佛在诉说着这一年来辛勤劳动终得回报的幸福。果林间,工人们忙碌的身影穿梭不停,他们双手熟练地在枝叶间穿梭,精准地摘下一颗颗硕大的释迦果,宛如灵动的音符奏响了一曲丰收的交响乐。

很快,工人们便把果实装满筐,然后送到包装点,熟练地分拣着果实,将个大饱满、色泽鲜亮的果子整齐码放,装进包装箱,准备运往市场。

这份丰收的背后,是农场经营者智慧与勤劳的结晶。将猪舍建于山腰坡坪,空气流通顺畅,为生猪健康筑牢了防线,而在粪污处理上,更是妙招连连。

谭大凯告诉记者,粪污先经“干清”,粪便堆沤后成为果树的“天然有机肥料”,尿液和污水排入沼气池,再通过三级储污池净化,最后浇灌果树,全程实现了粪污的高效利用与零排放。这不仅减少了污染,还提升了土壤肥力,降低种植成本,让释迦果品质更卓越。

如今,该农场的释迦果以其硕大的个头、诱人的



外观、清甜的口感,在市场上备受青睐,迅速走红,以每斤30元左右的价格在市场上仍供不应求,为农场带来了丰厚的经济效益。

利试村这个农场的生态种养循环模式,在青山绿

水间绘就了一幅种养殖业高质量可持续发展的特色美景,为乡村振兴注入了强劲动力,也为探索生态农业发展道路提供了宝贵的借鉴与启示,彰显了农业发展与生态保护和谐共进的光明前景。

精神文明创建



人人都是文明形象 个个都是文明力量



茂名市文明办 宣

志愿服务

团结友爱 助人为乐 见义勇为 无私奉献



茂名市文明办 宣